

# РЕГІОНАЛЬНІ ГЕНДЕРНІ ПРОЄКТИ



Пасічник Наталя Олексіївна

# Досягнення ґендерної рівності – це невід’ємна частина розбудови цивілізованого та демократичного суспільства

**Виконання міжнародних та національних зобов’язань держави**

**Покращення становища чоловіків та жінок, хлопців і дівчат шляхом реагування на ґендерні проблеми цих груп у їх різноманітні**

**ґендерно зумовлені проблеми (наприклад, домашнє насильство, дискримінація та ін.) дорого коштують державі**

**Збільшення тривалості життя (особливо чоловіків)**

**Можливість балансу професійного та особистого життя чоловіків і жінок**

**Дотримання та захист прав людини**

**ЧОМУ ЦЕ ВАЖЛИВО?**

**Додаткові відсотки збільшення ВВП країни**

**Запорука досягнення та збереження сталого позитивного миру**

**Вимога сучасного українського суспільства. 77% вважають рівність чоловіків і жінок важливою (81% жінок і 73% чоловіків)<sup>1</sup>**

**Розвиток демократії. Зокрема, забезпечення участі у процесах прийняття рішень і розподілу ресурсів незалежно від статі**

**Створення рівних умов для кар’єрного зростання**

**Партнерський розподіл сімейних обов’язків. Питання відповідального материнства і татівства**

## Проект розробки та впровадження публічної політики (проект PRISM, 2002-2017 рр.)

- Основною метою Проекту PRISM було сприяння розвитку відповідального врядування, демократії та верховенства права шляхом розбудови інституційної спроможності з розробки та впровадження політики шляхом надання оперативної кваліфікованої технічної підтримки з боку Канади та міжнародної спільноти. Складовою частиною Проекту PRISM було проведення відповідних аналітичних досліджень, впровадження гендерного аналізу в практику оцінювання всіх соціальних процесів та ефективності управління соціально-економічним та культурним розвитком.
- Дослідницький проект передбачав створення гендерного портрету області, який надавав можливість максимально конкретизувати поняття «населення», збагативши його зміст надійною інформацією щодо демографічних показників, громадсько-політичної активності, участі в політиці та прийнятті рішень, стану здоров'я, освіти та економічної діяльності, асоціальної поведінки жінок і чоловіків області



## Проект «Місцеві гендерні ініціативи 2017-2018: досвід реалізації» (Проект ПРОМІС)

Проект спрямований на посилення ролі жінок в органах місцевого самоврядування, активне залучення жіноцтва до процесів економічного розвитку та зменшення гендерної нерівності в доступі до економічних ресурсів і суспільних благ «Підвищення активності жінок в економічному житті чернівецької громади через самозайнятість», «Жіноче підприємництво – альтернатива розвитку монопрофільних міст» (м. Першотравенськ), «Гендерна мапа м. Сєверодонецька», «Розроблення Програмного документа з метою сприяння реалізації зобов'язань згідно з європейською Хартією рівності жінок і чоловіків у житті місцевих громад, підписантом якої є Вінницька міська рада, на період 2018-2023 рр», «Кращі ініціативи жінок України для економічного розвитку місцевих громад» (м. Київ, м. Ірпінь), «Гендерний аналіз у м. Івано-Франківську», «Розвиток жіночого підприємництва. Жіноче лідерство. Подолання гендерної нерівності серед керівників підприємств та фізичних осіб-підприємців м. Рівне шляхом залучення жінок у місцевий економічний розвиток», «Жіночий вимір успішної Таращі»

**МІСЦЕВІ ГЕНДЕРНІ  
ІНІЦІАТИВИ 2017–2018**  
**ДОСВІД РЕАЛІЗАЦІЇ**

## Проект «Гендерно-орієнтоване бюджетування на місцевому рівні» (Фонд Ф.Еберта)



Концепція гендерно-орієнтованого бюджетування була задумана як гнучкий механізм вироблення цільових стратегій для забезпечення справедливого розподілу ресурсів в інтересах різних соціальних груп населення, і це дає дослідникам і практикам змогу постійно розширювати її контекст, забезпечуючи її функціонування в якості ефективного інструменту забезпечення соціальної інтеграції та гендерної рівності. В 2012-2014 роках в Україні за підтримки ООН Жінки та Фонду імені Фрідріха Еберта в Україні було здійснено ряд ініціатив із гендерно-орієнтованого бюджетування на місцевому рівні: Бахчисарай, Житомир, Горішні Плавні Полтавської області, Луцьк, Херсонська область, Городок Хмельницької області, Чугуїв Харківської області.

## Ґендерний проєкт «Підвищення видимості жінок та боротьба з ґендерними стереотипами у національній та місцевій політиці України»

Запорізький благодійний фонд “Єдність” за майбутнє” реалізував з серпня 2015 року до січня 2017 року в партнерстві з Національним Демократичним Інститутом за підтримки уряду Швеції. Метою проєкту є збільшення кількості жінок у владі на місцевому та регіональному рівні, підвищення видимості жінок та посилення впливу на прийняття ґендерно збалансованих рішень через роботу міжфракційних депутатських груп.

**Актуальність проєкту – у 2000 році Україна та інші 200 країн світу взяли на себе зобов’язання виконати цілі тисячоліття ООН – до 2015 року досягти ґендерної рівності в органах влади: у національних – не менше 30% жінок, у місцевих – не менше 50%.**



**Ґендерна рівність є запорукою стійкого та гармонійного розвитку суспільства, економічного процвітання, високих соціальних стандартів.**



## Проект «Сприяння поширенню гендерної рівності у системі освіти в 3-х областях України: Київська, Запорізька, Тернопільська» (2014)

**Мета проекту** – надати освітянам знання та навички, які дозволять їм розробляти та проводити практичні навчальні курси з впровадження гендерних підходів у повсякденну роботу

**Основні завдання проекту** визначилися так:

- а)** сприяння становленню активної позиції дівчат у суспільстві;
  - б)** підвищення обізнаності молодих жінок та дівчат щодо проблематики торгівлі людьми, гендерного насильства та сексуальної експлуатації;
  - в)** розвиток ініціатив, які сприяють молодим жінкам навчатися далі після здобуття обов'язкової освіти, що сприятиме більш високим заробіткам у майбутньому;
  - г)** виокремити проблему рівної оплати праці і рівного представництва чоловіків та жінок на всіх рівнях посад у школі
- 
- 

## Проект «Гендерна рівність у центрі реформ, миру та безпеки» за фінансової підтримки Уряду Швеції (2017 – 2021 рр.)

Результатом виконання проєкту є розробка гендерних профілів 24 областей України та м. Києва. Гендерні профілі включають гендерно дезагреговані дані за різними сферами діяльності, а також дані про реалізацію гендерної політики в Україні на національному та регіональному рівнях.

### Що є в цих профілях?

- 1. Гендерна статистика** (загальні показники, зайнятість, безробіття, освіта, представництво жінок і чоловіків у органах виконавчої влади і місцевого самоврядування, міграційний рух населення, показники по групах, які стикаються із множинною дискримінацією, тощо);
- 2. Діючі регіональні документи із гендерної тематики**, якими послуговується той чи інший регіон;
- 3. Інституційне та ресурсне забезпечення виконання політики гендерної рівності в області** (відповідальні особи, радники, радниці, забюджетовані та витрачені кошти на виконання гендерної політики);
- 4. Оцінка та моніторинг реалізації гендерної рівності;**
- 5. Координація дій, інформування та співпраця з громадським сектором.**